

珠光宝鉴

墨翠初次登鉴宝现场 多色和田玉手钏吸睛

本报讯 12月1日,由平顶山日报传媒集团商业工作室主办的“珠光宝鉴”免费鉴宝活动如期举行。本次鉴宝活动共有12位市民携宝参与,市民带来的墨翠项链与和田玉手钏成为本期鉴宝活动的亮点。

缅甸产墨翠价值不高

市民王先生本次带来了他不久前购买的一条墨翠项链。笔者看到,该项链挂坠部分为椭圆形,呈墨绿色,约鸡蛋般大小,表面雕刻有观音像。王先生说:“以前听说过墨翠,购买还是第一次,刚开始就是相中了它的雕工,细看色泽也很正,颜色很深,朋友们也说成色不错,所以就买了。”鉴宝师朱鹏程通过强光照射并仔细观察后认为,这条墨翠项链产于缅甸,颗粒比较粗糙,价值不高。

朱鹏程表示,墨翠是翡翠中的一种,墨翠的特征是表面看起来是黑色的,但在透射光下显示幽深的墨绿色或者暗绿色。这条墨翠项链的品质属于一般靠下的,通常打造墨翠饰品都会雕刻得很薄,而不是这种厚雕。

多色和田玉手钏罕见

市民陈女士本期带来了她购买的一串和田玉手钏。陈女士说:“我平日十分喜爱把玩这些东西,这串手钏是我花费3300元购买的。”笔者注意到,陈女士带来的和田玉手钏由八颗柱型玉珠组成,共八种颜色,每颗玉珠约鹌鹑蛋大小,珠子上雕刻有不同的图案。据陈女士介绍,这串和田玉手钏是她偶然购买的,自己十分喜爱其颜色和雕刻的鸟兽,今天带来就是请鉴宝师给鉴定一下真假。朱鹏程通过仔细观察后认为,陈女士带来的和田玉手钏确为天然品,均为和田玉,成色不错,而且能集合这么多颜色也比较罕见。

朱鹏程表示,和田玉古名昆仑玉,俗称真玉,是有名的软玉石品种,原产中国新疆和田,主要分为白玉、青玉和青白玉、碧玉、黑玉、黄玉。和田玉以温润或油性为第一特征,其他的玉在温润和油性上都不能与之相比。

(彭朝文 李斯齐 /文 张鹏/图)



鉴宝活动现场



和田玉手钏

鉴宝师简介

朱鹏程:天津商业大学宝石及材料工艺学本科毕业生,2010年获得NGTC宝石鉴定资格认证,爱的承诺珠宝品牌创始人。

报名方式:1.拨打鉴宝电话0375-7036176,简单描述宝贝。

2.打开微信,右上角“+”选择扫一扫,扫描二维码添加微信好友,也可以搜索微信号:xiaola1155添加好友,并发送宝贝图片。



扫码参与



鉴宝课堂第五讲

翡翠都有哪些种

本报讯 “朱老师,平时我比较喜欢收藏翡翠,听说最好的是冰种翡翠,那么怎样才能辨别出它是冰种呢?”12月1日,由平顶山日报传媒集团商业工作室主办的“珠光宝鉴”免费鉴宝活动如期举行。本次鉴宝活动以鉴宝课堂的形式展开,共有12位市民携宝参与。本期鉴宝课堂上,鉴宝师朱鹏程带来了自己收藏的水胆玛瑙原石,还未进行展示就吸引了藏友们的围观。

朱鹏程在本次鉴宝课堂上展示了他所收藏的不同种翡翠,供

到场市民交流品鉴。在传阅藏品过程中,藏友吴先生说:“这些藏品有的内部非常清透,有的又很浑浊,这都是翡翠吗?这都是什么种?怎么进行分类?”朱鹏程说:“翡翠的种也称为翡翠的种头,是对翡翠综合性的概括或划分,综合了翡翠内部矿物颗粒大小以及矿物颗粒之间结合的紧密程度。翡翠的种主要有两个划分方式:一个是按指翡翠内部的矿物晶体颗粒的大小;另一个是按翡翠内部矿物晶体的致密度、硬度、晶体间的结合度来区分。”

朱鹏程说,按翡翠内部的矿物晶体颗粒的大小来划分,可分为玻璃种、冰种、糯种、芙蓉种、马牙种和豆种等。玻璃种翡翠的透明度好,犹如玻璃般通透,其内部晶体结构是显微结构,在肉眼看不到晶体颗粒;冰种翡翠透明度略差于玻璃种翡翠,肉眼下看不到颗粒与结构;糯种的水头比冰种低一个层次,属于半透明,在透光下观察糯种的翡翠,给人的感觉就像糯米煮的汤水一样浑浊;芙蓉种翡翠一般是淡绿色,颜色均匀一致,质地比豆种细,结构略有

颗粒感,呈透明至半透明;马牙种翡翠质地粗糙,水头差,翡翠上常见黄色、米粒样的小点,看上去有点像瓷器,也有点像马的牙齿;豆种翡翠晶体颗粒粗糙,在肉眼下就可以看到翡翠的晶体颗粒,豆种的水头差,微透明到半透明。

“一直以来,玻璃种翡翠被人们认为是翡翠中最好的翡翠,其次是冰种翡翠,豆种翡翠又要比冰种差上许多。在市场上,玻璃种翡翠都是价格昂贵,购买时需谨慎,多看多比较少出手。”朱鹏程说。(彭朝文 李斯齐)

成立物流研究院和S实验室 苏宁谋局 智慧物流大时代

12月6日,苏宁宣布成立苏宁物流研究院和S实验室,开始集中力量打造苏宁智慧物流生态。今年,苏宁在智慧物流领域的探索明显加速,苏宁云仓双11期间正式投入使用,在电商领域率先实现了仓储全流程智能化和复杂场景的规模化应用。

苏宁物流伴随苏宁连锁体系的发展,已经有20多年的历史,截至2016年6月,苏宁物流拥有8大全国物流中心、47个区域物流中心和365个城市配送中心,在建和即将交付的仓储面积接近600万平方米,并拥有6267个末端快递网点(兼具自提功能)。

借助这些软硬件资源的落地,苏宁物流的服务取得了长足进步,2小时急速达、半日达、次日达、门店自提、送装一体、以旧换新覆盖的地区越来越广。在得到用户认可的同时,挑战也很明显,农村市场的下沉,跨境市场的贯通以及一线市场的细分需求强化,都在要求物流行业进入智能时代,实现更智慧、更高效的运营。由此,从2016年开始,苏宁物流迈入第三个发展阶段——智慧物流。

苏宁物流研究院将下设一个实验室项目,成立仪式现场也正式对外公布了实验室名字——S实验室,寓意“超级”项目,囊括云仓自动化、智能算法、机器人矩阵、自动驾驶配送等智能项目。

其中,智能算法是核心项目之一,即把日常杂乱无章的海量数据智能化,赋予物流系统每一板块最优化的操作策略和规划策略设计。苏宁目前已经实现了ABC算法、包裹推荐、快递点布局、运输网络规划等多个智能算法。后期将会继续在物流整体网络规划、操作策略、智能设备应用等方面发挥更大的作用。现场,ABB、极智嘉等合作伙伴也带来了一些已经在苏宁仓库投入使用的自动化设备。以Geek+机器人为例,它可以实现移动式“货到人”拣选,可减少人工50%至70%,中小件拣选效率超过3倍人工,拣选准确率在99.99%以上。★ (彭朝文 李斯齐)

健康饮水

净水器为何一直制水不停机?

家住市区湛北路长城小区的市民高女士问:净水器一直制水不停机是什么原因?

中国沁园集团平顶山负责人答:纯水机机器一直制水不停止工作,一般是以下3个原因:

第一,高压开关失灵。机器制满水之后,开压开关应该起跳,断开电源。如果失灵,机器会一直工作,导致废水常流。判断方式:关闭压力桶球阀,泵继续在工作,肯定是高压开关失灵,更换即可。

第二,进水电磁阀失灵。机器制满水之后,泵停止工作,此时进水电磁阀应该切断进水。此时如果废水口一直流水,可能是进水电磁阀失灵。判断方式:关闭进水球阀,废水停止,可以肯定是进水电磁阀失灵,更换即可。

第三,逆止阀失灵。机器制满水之后,泵停止工作,如果逆止阀失灵,压力桶的水会倒流至RO膜壳,通过废水口流出。判断方式:关闭压力桶球阀,废水停止,可以肯定是逆止阀失灵,更换即可。(彭朝文 李斯齐)

